

Správa o výsledku kontroly prostriedkov Európskej únie poskytnutých prijímateľom pomoci v rámci SOP Ľudské zdroje Nitriansky samosprávny kraj

Úvod

Kontrolná akcia bola vykonaná v súlade s Plánom kontrolnej činnosti Najvyššieho kontrolného úradu Slovenskej republiky na rok 2009. Účelom kontrolnej akcie bolo preveriť splnenie merateľných ukazovateľov úspešnosti a súlad so všeobecne záväznými právnymi predpismi pri použití finančných prostriedkov poskytnutých z Európskej únie (ďalej len „EÚ“) na rozvoj aktívnej politiky trhu práce, posilnenie sociálnej inklúzie a rovnosti príležitosti na trhu práce ako aj zvýšenie kvalifikácie a adaptability zamestnancov a osôb vstupujúcich na trh práce.

Predmetom kontrolnej akcie bola charakteristika kontrolovaného subjektu, charakteristika a popis projektu, zmluva o poskytnutí nenávratného finančného príspevku, vecné plnenie projektu v nadväznosti na harmonogram predpokladanej realizácie projektu, splnenie cieľov a hodnotiacich ukazovateľov, financovanie projektu so zameraním na dodržanie všeobecne záväzných právnych predpisov a zmluvných podmienok pri jeho realizácii a tiež účinnosť riadiaceho a kontrolného systému.

Kontrola bola vykonaná v čase od 01.04.2009 do 25.05.2009 v kontrolovanom subjekte Nitriansky samosprávny kraj, Župné námestie č. 3, 949 01 Nitra, IČO: 37861298, ktorý bol konečným prijímateľom (ďalej aj „NSK“ alebo „prijímateľ“) finančných prostriedkov Európskeho sociálneho fondu (ďalej len „ESF“) a prostriedkov štátneho rozpočtu SR (ďalej len „ŠR“) poskytnutých na realizáciu projektu „Podpora rozvoja manažérskych zručností budúcich absolventov stredných škôl v Nitrianskom samosprávnom kraji“ (ďalej aj „projekt“). Kontrolovaným obdobím bolo obdobie prípravy a realizácie projektu, roky 2005 až 2008.

Výsledky kontroly

1. Charakteristika kontrolovaného subjektu

NSK je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom č. 302/2001 Z. z. o samospráve vyšších územných celkov (zákon o samosprávnych krajoch) v znení neskorších predpisov samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami, zabezpečuje a chráni práva a záujmy svojich obyvateľov. Základom finančného hospodárenia NSK je rozpočet, ktorý sa zostavuje na obdobie jedného kalendárneho roka.

2. Charakteristika a popis projektu

Hlavným cieľom projektu bolo zvýšenie kvalifikačného potenciálu a adaptability osôb vstupujúcich po prvýkrát na trh práce, ktorý zodpovedá globálnemu cieľu prepojenia medzi vzdelávaním a potrebami trhu práce. Realizáciou projektu sa mal vytvoriť predpoklad pre zlepšenie vzdelávacích a školiacich učebných osnov prostredníctvom modulového prístupu s dôrazom na praktickú stránku týchto školení.

Cieľovou skupinou projektu boli žiaci stredných odborných škôl, stredných odborných učilíšť a učilíšť, ktorí sa budú prvýkrát uchádzať o umiestnenie na trhu práce. Priamu cieľovú skupinu projektu tvorilo 225 žiakov priamo zapojených do projektu. Nepriamych príjemcov tvorili ostatní žiaci škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti NSK po inovovaní 4 odborných učebníc a učebných osnov.

Realizácia pilotného modulového vzdelávania budúcich absolventov stredných škôl bola sústredená do realizácie aktivít vo forme modulov, a to v module 1 „Vzdelávanie a testovanie ECDL Štart“, v module 2 „Vzdelávanie sa v modernej Európe“, v module 3 „Podnikateľské minimum“ a v module 4 „Projektový manažment“. Inovatívnosť projektu bola v uplatnených metódach výučby – využitia videokonferenčného systému VRVS (Virtual Rooms Vide Conferencing System). Využíval nové moderné informačné technológie s uskutočňovaním prednášok v rovnakom čase jedným lektorom na všetkých školách, a to prostredníctvom videokonferencie.

Základné ukazovatele, ciele a aktivity projektu boli v súlade s výzvou na predkladanie projektu č. SOP LZ-2005-SORO-3 zo dňa 17. októbra 2005 na Opatrenie 3.1 Prispôsobenie odbornej prípravy a vzdelávania požiadavkám spoločnosti založenej na vedomostiach.

3. Realizácia projektu

3.1. Zmluva o poskytnutí NFP

Projekt bol implementovaný na základe Zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku č. SORO/161/2005, ktorá bola uzatvorená medzi Ministerstvom školstva SR (ďalej len „SORO“) a NSK dňa 28.09.2006; bola upravená Dodatkom č. 1 zo dňa 22.01.2007 a Dodatkom č. 2 zo dňa 04.09.2007 (ďalej len „zmluva o NFP“). Úpravami bola vykonaná najmä zmena rozpočtu projektu a zmena časového harmonogramu realizácie projektu. Nedeliteľnú súčasť zmluvy tvorili prílohy č. 1 až č. 9. SORO schválilo personálne zmeny v projekte na základe požiadaviek prijímateľa. neoddeliteľnú

Podľa uvedenej zmluvy a dodatkov predpokladané celkové oprávnené výdavky projektu boli schválené v sume 70,6 tis. EUR (2 127,3 tis. Sk¹), z toho nenávratný finančný príspevok v celkovej výške 67,1 tis. EUR (2 020,9 tis. Sk), t.j. 95 % z celkových oprávnených výdavkov (ďalej aj „COV“), v tom príspevok z ESF 53 tis. EUR (1 595,5 tis. Sk), t.j. 75 % a príspevok zo ŠR 14,1 tis. EUR (425,4 tis. Sk), t.j. 20 % z COV. Prijímateľ sa zaviazal financovať z vlastných zdrojov 3,5 tis. EUR (106,4 tis. Sk), t.j. 5 % z COV.

3.2. Vecné plnenie projektu v nadväznosti na harmonogram predpokladanej realizácie projektu

3.2.1 Časový harmonogram realizácie projektu

Kontrolou realizácie jednotlivých aktivít v nadväznosti na schválený harmonogram predpokladanej realizácie projektu bolo zistené, že časový harmonogram nebol dodržaný. Plánovaná doba realizácie projektu bola stanovená od mesiaca október 2006 do mesiaca január 2008, t.j. 16 mesiacov, skutočná doba realizácie trvala od novembra 2006 do decembra 2007, t.j. 14 mesiacov.

Nedodržaním harmonogramu realizácie projektu prijímateľ **nekonal v súlade s článkom III ods. 2 zmluvy o NFP**, podľa ktorého: „*Prijímateľ je povinný dodržiavať harmonogram projektu špecifikovaný v Prílohe č. 1 zmluvy o NFP.*“

3.2.2. Publicita projektu

Kontrolou dokumentácie publicity a výstupov projektu bolo zistené, že v troch prípadoch bolo vo vypracovaných dokumentoch – analýze a štúdiu a v článku regionálnych novín zistené chýbajúce logo ESF alebo chýbajúca informácia o opise ESF a informácia „Projekt je spolufinancovaný Európskou úniou“. Kontrolovaný subjekt tým **nekonal v súlade s ustanovením článku IX ods. 11 zmluvy o NFP**, podľa ktorého: „... *Prijímateľ je povinný v oblasti informovanosti a publicity postupovať v súlade s externým manuálom pre publicitu, ktorý je Prílohou č. 6 zmluvy.*“, keď uvedené materiály **neobsahovali informácie o ESF, spolufinancovaní EÚ a logo ESF podľa bodu 3 a bodu 4 Prílohy č. 6 zmluvy o NFP.**

3.3. Splnenie cieľov a hodnotiacich ukazovateľov

Vyhodnotenie merateľných ukazovateľov projektu, ktoré boli stanovené v Prílohe č. 7 zmluvy o NFP:

Výstup: Monitorovacie ukazovatele výstupu v roku 2006 neboli splnené z dôvodu oneskoreného začatia aktivít projektu, čo nebolo **v súlade s Prílohou č. 7 zmluvy o NFP**. Ukazovatele výstupu za rok 2007 boli splnené, keď sa na aktivitách projektu zúčastnilo 225 študentov so 100 % účasťou, boli splnené aj ďalšie ukazovatele výstupu, keď počet inovovaných odborných učebníc pre učiteľov a žiakov dosiahol hodnotu 4 ks a počet vzdelávacích inštitúcií zapojených do monitorovania a hodnotenia kvality odborného vzdelávania a prípravy dosiahol hodnotu 2 subjekty. Vzhľadom na skutočnosť, že kontrolovaný subjekt zrealizoval projekt k 14.12.2007, ukazovatele výsledku za rok 2008 boli splnené už v roku 2007.

Výsledok: Ukazovatele výsledku, ktoré mali byť predmetom splnenia v roku 2008 boli splnené už v roku 2007, keď percento študentov študujúcich podľa nových učebníc z celkového počtu študentov v systéme odborného vzdelávania a prípravy dosiahol plánovanú hodnotu 20 %, percento inovovaných učebných odborov z celkového počtu učebných odborov v systéme odborného vzdelávania a prípravy dosiahol plánovanú hodnotu 10 % a percento škôl zúčastnených na monitorovaní a hodnotení kvality odborného vzdelávania a prípravy z celkového počtu škôl v systéme odborného vzdelávania a prípravy dosiahol hodnotu 20 %.

Dopad: Podľa dopadovej správy č. 1 ukazovatele dopadu boli splnené, keď počet študentov študujúcich v inovovaných a novovytvorených programoch po 12 mesiacoch od skončenia pomoci dosiahol hodnotu 600 študentov, počet inovovaných/novovytvorených učebných odborov/osnov a odborných učebníc fungujúcich po 12 mesiacoch od ukončenia pomoci dosiahol hodnotu 4 ks a percento škôl používajúcich novovytvorené metódy monitorovania a hodnotenia kvality odborného vzdelávania a prípravy po 12 mesiacoch od ukončenia pomoci dosiahol hodnotu 20 %.

Plánované ciele projektu boli naplnené, keď bol splnený hlavný cieľ projektu, a to zvýšenie kvalifikačného potenciálu a adaptability osôb vstupujúcich po prvýkrát na trh práce a boli splnené aj špecifické ciele projektu, keď zúčastnené školy využili poznatky a informácie získané pri

realizácii projektu vo svojej práci a zahrnujú ich do svojich vzdelávacích programov.

3.3.1 Monitorovacie správy

Kontrolou bolo zistené, že prijímateľ z piatich priebežných monitorovacích správ v stanovenej lehote nepredložil SORO monitorovaciu správu č. 1, č. 2 a č. 4, keď omeškanie predstavovalo 21 dní, 8 dní a 3 dni. Tým kontrolovaný subjekt **nedodržel ustanovenie čl. III ods. 5 písm. h) zmluvy o NFP**, podľa ktorého: „*Prijímateľ počas realizácie projektu ... h) je povinný predkladať SORO monitorovaciu správu projektu (ďalej len správa) za každý uplynulý kalendárny štvrt'rok. Správu predkladá prijímateľ na predpísanom formulári,a to v lehote do 10 kalendárnych dní po uplynutí príslušného kalendárneho štvrt'roka. ...*“.

3.4 Financovanie projektu so zameraním na dodržanie všeobecne záväzných právnych predpisov a zmluvných podmienok pri jeho realizácii

3.4.1 Zdroje financovania projektu, jeho priebeh, oprávnenosť použitia verejných prostriedkov v nadväznosti na rozpočtové pravidlá, Nariadenie Komisie (ES) č. 448/2004 a zmluvné podmienky

Podľa predloženej dokumentácie, pri implementácii projektu boli vykázané skutočné náklady v sume 61,3 tis. EUR (1 848,2 tis. Sk), a tým bola dosiahnutá úspora v sume 9,3 tis. EUR (279,1 tis. Sk) oproti schválenému rozpočtu projektu 70,6 tis. EUR (2 127,3 tis. Sk). Úspora nákladov bola dosiahnutá v oblasti personálnych nákladov, nákladov na zariadenie a vybavenie, prevádzkových nákladov a ostatných nákladov projektu.

Financovanie projektu prebiehalo v zmysle zmluvy o NFP systémom refundácie výdavkov. Kontrolovaný subjekt predložil na SORO 3 priebežné žiadosti o platbu (ďalej len „ŽoP“) a záverečnú ŽoP, v ktorých požadoval príspevok NFP v sume 58,3 tis. EUR (1 755,8 tis. Sk) predstavujúcich ekvivalent 95 % uhradených oprávnených výdavkov. Ku dňu ukončenia výkonu kontroly dňa 25.05.2009 SORO schválil oprávnené výdavky v predloženej ŽoP č. 1 v sume 3,5 tis. EUR (105,9 tis. Sk) a dňa 07.05.2007 bol prijímateľovi poskytnutý NFP v sume 3,3 tis. EUR (100,6 tis. Sk), z toho 2,6 tis. EUR (79,4 tis. Sk) (75 %) zo zdrojov ESF a 0,7 tis. Sk (21,2 tis. Sk) (20 %) zo ŠR. SORO neschválil a finančne nevysporiadal nároky prijímateľa uplatnené v ŽoP č. 2, č. 3 a v záverečnej ŽoP.

Kontrolou dokumentácie bolo zistené, že prijímateľ predložil žiadosť o záverečnú platbu dňa 19.05.2008, v lehote prekračujúcej 45 pracovných dní odo dňa ukončenia realizácie projektu, keď podľa prehlásenia o ukončení realizácie projektu zo dňa 17.12.2007 NSK informoval MŠ SR o ukončení projektu k dátumu 14.12.2007.

Kontrolovaný subjekt **nekonal v súlade s ustanovením článku III ods. 8 zmluvy o NFP**, podľa ktorého: „*Záverečnú monitorovaciu správu projektu je prijímateľ povinný predložiť v lehote do 45 pracovných dní odo dňa ukončenia realizácie projektu, spolu so žiadosťou o záverečnú platbu a so záverečným vyúčtovaním projektu.*“

Na základe vyššie uvedených skutočností kontrolovaný subjekt nepredložil záverečné vyúčtovanie projektu.

Kontrolou bolo zistené, že prijímateľ v období od 08.05.2007 do 14.01.2008 nepoistil nadobudnutý majetok v obstarávacej cene 3,5 tis. EUR (105,9 tis. Sk), ktorý bol sčasti obstaraný z prostriedkov NFP poskytnutého dňa 07.05.2007 v sume 3,3 tis. EUR (100,6 tis. Sk) na zmluvou

o NFP dohodnutý bankový účet.

Tým prijímateľ **nepostupoval v súlade s článkom IX ods. 9 písm. a) zmluvy o NFP**, podľa ktorého: „*Prijímateľ je povinný poistiť po dobu trvania tohto zmluvného vzťahu pre prípad poškodenia, zničenia, straty, odcudzenia alebo iných škôd: a) majetok, ktorý nadobudol úplne alebo sčasti z prostriedkov nenávratného finančného príspevku poskytnutého na základe tejto zmluvy, a to bezodkladne po jeho nadobudnutí, ...*“.

Počas doby, v ktorej nadobudnutý majetok nebol poistený nedošlo k poistnej udalosti, teda nedošlo k strate, odcudzeniu, poškodeniu alebo k inému znehodnoteniu tohto majetku.

Kontrolou čerpania rozpočtu bolo zistené, že prijímateľ nepožiadala SORO o zmenu Prílohy č. 3 zmluvy o NFP – Finančný plán (rozpočet projektu) v položke 6.2.1 Publikácie učebné texty viazané, keď rozpočtovaná čiastka po úprave Dodatkom č. 2 k zmluve o NFP predstavovala 4,1 tis. EUR (124,5 tis. Sk) a skutočné čerpanie predstavovalo 4,2 tis. EUR (127 tis. Sk). Prijímateľ si uplatnil sumu výdavku 4,2 tis. EUR (127 tis. Sk) v záverečnej žiadosti o platbu, ktorá zo strany SORO nebola ešte vysporiadaná. V uvedenom prípade prijímateľ **nekonal v súlade s článkom XV ods. 4 zmluvy o NFP**, podľa ktorého: „*Zmenu alebo doplnenie zmluvy týkajúcu sa akejkoľvek prílohy zmluvy, údajov o prijímateľovi uvedených v zmluve, zmien zastúpenia, ako aj zmien a doplnení bankových účtov, zmeny korešpondenčnej adresy môže SORO vykonať na základe žiadosti prijímateľa formou autorizovanej poznámky.*“

Tým, že kontrolovaný subjekt **nedodrжал** v prípadoch uvedených v bode 3.2.1, 3.2.2, 3.3, 3.3.1, 3.4.1 **pravidlá a podmienky určené v zmluve o NFP, porušil finančnú disciplínu podľa ustanovenia § 31 ods. 1 písm. n) zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov** (ďalej len „zákon č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy“), podľa ktorého: „*Porušením finančnej disciplíny je... n) porušenie pravidiel a podmienok, za ktorých boli verejné prostriedky poskytnuté.*“

3.4.2 Preverenie postupov pri verejnom obstarávaní zákaziek

Kontrolou vzorky troch zo šiestich vykonaných verejných obstarávaní dodávok, tovarov a služieb (ďalej len „VO“) prijímateľom bolo pri podprahovej zákazke „Výber tlačiarenskej spoločnosti“ zistené, že vo výzve na predkladanie ponúk nebola určená predpokladaná hodnota zákazky. Ďalej, prijímateľ zaslal informáciu o uzavretí zmluvy Úradu pre verejné obstarávanie dňa 12.10.2006, pričom rámcová dohoda o poskytnutí služby bola uzatvorená so zhotoviteľom dňa 27.09.2006, t.j. 15 dní po uzavretí zmluvy. V uvedenej zmluve nebola oprava dátumu jej podpísania za NSK vykonaná správnym spôsobom. Pôvodný dátum podpisu bol po oprave neidentifikovateľný a po vykonaní opravy bol uvedený dátum 27.09.2006, pričom nebolo možné určiť zodpovednú osobu, ktorá opravu vykonala.

Tým kontrolovaný subjekt **nekonal v súlade s ustanovením § 99 ods. 1 písm. a) zákona č. 25/2006 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov** (ďalej len „zákon č. 25/2006 Z. z. o verejnom obstarávaní“), podľa ktorého: „*Pri zadávaní podprahových zákaziek verejný obstarávateľ určí predpokladanú hodnotu zákazky podľa podmienok platných v deň uverejnenia výzvy na predkladanie ponúk.*“ a **§ 101 ods. 1 zákona č. 25/2006 Z. z. o verejnom obstarávaní**, podľa ktorého: „*Verejný obstarávateľ pošle úradu informáciu o uzavretí zmluvy najneskôr do 14 dní po jej uzavretí.*“

Zároveň **nekonal v súlade s ustanovením § 43 zákona č. 40/1964 Zb. Občiansky zákonník v znení neskorších predpisov**, podľa ktorého: „*Účastníci sú povinní dbať, aby sa pri úprave*

zmluvných vzťahov odstránilo všetko, čo by mohlo viesť k vzniku rozporov.“ a ustanovením § 34 ods. 2 zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve“), podľa ktorého: „Oprava sa musí vykonať tak, aby bolo možné určiť zodpovednú osobu, ktorá vykonala príslušnú opravu, deň jej vykonania a obsah opravovaného účtovného záznamu pred opravou aj po oprave. Oprava v účtovnom zázname nesmie viesť k neúplnosti, nepreukázateľnosti, nesprávnosti, nezrozumiteľnosti alebo neprehľadnosti účtovníctva.“

4. Účinnosť riadiaceho a kontrolného systému

Kontrolou bolo zistené, že predbežná finančná kontrola účtovných dokladov v prípade obstarania dlhodobého majetku z kapitálových výdavkov v sume 7,2 tis. EUR/215,9 tis. Sk, ktoré SORO neuznal v ŽoP č. 01 ako oprávnený výdavok vynaložený na projekt, nebola vykonaná správne v nadväznosti na schválený rozpočet projektu a podrobný komentár rozpočtu.

Predbežná finančná kontrola nebola vykonaná správne aj pri obstaraní 4 publikácií v náklade 500 ks, ktoré boli rozpočtované na položke 6.2.1 Publikácie učebné texty viazané, keď rozpočtovaná čiastka po úprave Dodatkom č. 2 k zmluve o NFP predstavovala 4,1 tis. EUR (124,5 tis. Sk) a skutočné čerpanie predstavovalo 4,2 tis. EUR (127 tis. Sk). Tým kontrolovaný subjekt **nekonal v súlade s ustanovením § 9 ods. 1 zákona č. 502/2001 Z. z. o finančnej kontrole a vnútornom audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov** (ďalej len „zákon č. 502/2001 Z. z. o finančnej kontrole a vnútornom audite“), podľa ktorého: „Predbežnou finančnou kontrolou sa overuje súlad pripravovanej finančnej operácie so schváleným rozpočtom orgánu verejnej správy, s osobitnými predpismi, medzinárodnými zmluvami, ktorými je Slovenská republika viazaná a na základe ktorých sa Slovenskej republike poskytujú prostriedky zo zahraničia, uzatvorenými zmluvami, rozhodnutiami vydanými na základe osobitných predpisov alebo s internými aktmi riadenia o hospodárení s verejnými prostriedkami so zameraním na hospodárnosť, efektívnosť, účinnosť a účelnosť použitia verejných prostriedkov.“

Počas implementácie projektu vykonal SORO jednu monitorovaciu návštevu a kontrolný subjekt, ktorého poveril na túto činnosť SORO jednu kontrolu na mieste, bez zistenia nedostatkov. SORO do času ukončenia výkonu kontroly vykonal v zmysle Koncepcie finančného riadenia štrukturálnych fondov administratívnu kontrolu ŽoP č. 1, pri ktorej zistil neoprávnené výdavky v sume 7,2 tis. EUR (215,9 tis. Sk).

Z á v e r

Projekt „Podpora rozvoja manažérskych zručností budúcich absolventov stredných škôl v Nitrianskom samosprávnom kraji“ bol implementovaný a všetky aktivity zrealizované k 14.12.2007. Dosiahnuté hodnoty merateľných ukazovateľov na výstupe a výsledku boli splnené. Boli naplnené hodnoty indikátorov na dopade, v dôsledku čoho bola zabezpečená projektom predpokladaná udržateľnosť dosiahnutých výsledkov. Projekt nebol zo strany SORO ku dňu ukončenia kontroly finančne vysporiadaný.

Kontrolou implementácie projektu bolo zistené najmä porušenie:

zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy

- nedodržaním zmluvných podmienok a pravidiel zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku týkajúcich sa časového harmonogramu realizácie projektu, publicity projektu, predkladania priebežných monitorovacích správ, predloženia záverečnej žiadosti o platu noistenia majetku nadobudnutého z prostriedkov NFP čím bola

... práce, porušením majetku hospodárstva z prostriedkov ÚR, čím sa porušená finančná disciplína,

zákona č. 25/2006 Z. z. o verejnom obstarávaní

- neuvedením predpokladanej hodnoty zákazky pri zadávaní podprahovej zákazky,
- oneskoreným zaslaním informácie Úradu pre verejné obstarávanie o uzavretí zmluvy,

zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve

- vykonaním opravy údajov nesprávnym spôsobom,

zákona č. 502/2001 Z. z. o finančnej kontrole a vnútornom audite

- nevykonaním predbežnej finančnej kontroly účtovných operácií projektu v súlade s rozpočtom projektu a komentárom rozpočtu.

Výsledok kontroly bol prerokovaný so štatutárnym orgánom kontrolovaného subjektu.

Na základe výsledkov kontroly kontrolovaný subjekt prijal 3 opatrenia na odstránenie kontrolou zistených nedostatkov, plnenie ktorých bude NKÚ SR v rámci svojich kompetencií kontrolovať.